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Дніпровський державний аграрно-економічний університет, м. Дніпро Україна 

 

Облікова інформація відіграє ключову роль у забезпеченні ефективного 

управління розрахунками з постачальниками, впливаючи на фінансову 

стабільність підприємства, своєчасність виконання зобов’язань і довгострокові 

партнерські відносини. Облікові дані дозволяють відстежувати стан 

кредиторської заборгованості (поточні зобов’язання, прострочені платежі), 

динаміку змін у розрахунках із кожним постачальником, обґрунтованість 

заборгованості на основі первинних документів. Якісний облік допомагає 

уникати штрафів за прострочення платежів, планувати графік виплат для 

оптимального використання ресурсів, підтримувати репутацію надійного 

партнера. 

Облікова інформація є ключовим джерелом даних для аналізу стану 

розрахунків з постачальниками. Вона дозволяє оцінювати фінансову 

дисципліну підприємства, виявляти ризики неплатоспроможності та приймати 

обґрунтовані управлінські рішення. Для якісного аналізу використовуються 

такі бухгалтерські документи та звітність, як баланс підприємства, що містить 

інформацію про кредиторську заборгованість, звіт про фінансові результати, 

який допомагає оцінити, чи достатньо ресурсів для своєчасного погашення 

зобов’язань, оборотно-сальдова відомість за рахунками 63 «Розрахунки з 

постачальниками та підрядниками», що дозволяє оцінити динаміку 

заборгованості, а також реєстри аналітичного обліку, які включають акти 

звірки, договори та платіжні документи й дають деталізовану інформацію щодо 

кожного постачальника.  

Облікові дані допомагають визначити, яка частка розрахунків 

здійснюється вчасно, чи є прострочена заборгованість та її структура, а також 

чи відповідають фактичні платежі умовам договорів. За допомогою облікової 

інформації можна провести горизонтальний аналіз, що дає змогу вивчати зміни 

у заборгованості за певні періоди, вертикальний аналіз для оцінки частки 

розрахунків з постачальниками у структурі фінансових зобов’язань, а також 

коефіцієнтний аналіз із розрахунком таких показників, як коефіцієнт 

оборотності кредиторської заборгованості та середній період її погашення. 

Облікова інформація дозволяє виявити випадки несвоєчасних платежів та ризик 

штрафних санкцій, проаналізувати вплив кредиторської заборгованості на 

фінансову стійкість та оцінити ефективність управління борговими 

зобов’язаннями.  

На основі даних бухгалтерського обліку можна оптимізувати структуру 

закупівель та платіжний календар, визначати пріоритетні платежі, контролювати 

стан розрахунків і впроваджувати систему знижок або відстрочення платежів для 

стабільних партнерів. Таким чином, облікова інформація є основою для аналізу 

стану розрахунків з постачальниками, забезпечуючи достовірні дані для оцінки 
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фінансового стану підприємства, контролю своєчасності платежів та прийняття 

ефективних управлінських рішень. 

Фінансові зобов’язання перед постачальниками безпосередньо впливають 

на ліквідність підприємства, оскільки визначають рівень його 

платоспроможності та здатність своєчасно виконувати короткострокові 

зобов’язання. Висока кредиторська заборгованість може свідчити про 

ефективне використання комерційного кредиту, що дозволяє зберігати вільні 

кошти для інших потреб, проте її надмірне зростання створює ризики 

фінансової нестабільності та втрати довіри з боку контрагентів. Ліквідність 

підприємства залежить від співвідношення кредиторської та дебіторської 

заборгованості, наявності достатнього обсягу грошових коштів та швидкості 

обороту активів. Якщо фінансові зобов’язання перед постачальниками значно 

перевищують можливості підприємства щодо їх погашення, це може 

спричинити касові розриви, загрозу штрафних санкцій та ускладнення 

подальшої співпраці з постачальниками.  

Аналіз ліквідності включає оцінку таких показників, як коефіцієнт 

покриття поточних зобов’язань, швидка та абсолютна ліквідність, які 

відображають здатність підприємства швидко перетворювати активи в грошові 

кошти для погашення боргів. Раціональне управління фінансовими 

зобов’язаннями перед постачальниками передбачає своєчасне планування 

платежів, оптимізацію дебіторсько-кредиторської політики та використання 

ефективних методів управління грошовими потоками для підтримки фінансової 

рівноваги та забезпечення стабільної ліквідності підприємства. 

Оцінка вигідності співпраці з постачальниками є важливим етапом у 

процесі управління закупівельною діяльністю підприємства, оскільки дозволяє 

обрати найнадійніших і вигідних партнерів, зменшуючи фінансові ризики та 

забезпечуючи стабільність поставок. В першу чергу важливо звернути увагу на 

ціну та умови оплати, адже вартість товарів чи послуг безпосередньо впливає 

на загальні витрати компанії. Крім того, необхідно порівнювати ціни 

постачальників, враховуючи знижки та спеціальні пропозиції, а також умови 

відстрочки платежів, які можуть знизити витрати підприємства.  

Не менш важливою є якість продукції чи послуг, що надаються 

постачальником, оскільки це впливає на ефективність роботи підприємства і 

задоволення кінцевих споживачів. Оцінка репутації постачальника щодо 

кількості рекламацій і відповідності продукції технічним вимогам допоможе 

зробити правильний вибір. Також необхідно оцінити фінансову стабільність 

постачальника, адже фінансові труднощі можуть призвести до порушень умов 

поставок. Аналіз фінансових звітів і показників платоспроможності допоможе 

зрозуміти, чи є постачальник надійним партнером.  

Важливим аспектом є можливість довгострокової співпраці, адже стабільні 

відносини з надійними постачальниками сприяють розвитку підприємства та 

забезпечують передбачуваність у веденні бізнесу. Крім того, постачальники, 

здатні впроваджувати інновації та адаптуватися до змін на ринку, можуть 

запропонувати нові технології, що підвищують якість продукції або знижують 

витрати, що робить їх привабливими в довгостроковій перспективі.  
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